

# 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

(上接第1版)

习近平强调,中国人民抗日战争胜利75年来,中国发生了翻天覆地的变化。中国共产党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业,创造了举世瞩目的发展成就,成功开辟了中国特色社会主义道路,中国特色社会主义进入新时代,脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴迎来了光明前景。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须坚持中国共产党领导,必须坚持走中国特色社会主义道路,必须坚持以人民为中心,必须坚持斗争精神,必须坚定不移走和平发展道路。任何人任何势力企图歪曲中国共产党历史、丑化中国共产党的性质和宗旨,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图歪曲和改变中国特色社会主义道路、否定和丑化中国人民建设社会主义的伟大成就,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图破坏中国人民的和平生活和发展权利、破坏中国人民同其他国家的交流合作、破坏人类和平与发展的崇高事业,中国人民都绝不答应!

## 向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行

(上接第1版)

花篮的红色缎带上写着“在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士们永垂不朽”。

10时整,向抗战烈士敬献花篮仪式开始。

中国人民解放军军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”激昂的旋律响彻卢沟桥畔,再次将人们的记忆带回中华儿女同仇敌忾、共赴国难的烽火岁月,重温中华民族不屈不挠、英勇抗战的伟大精神。

国歌唱毕,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。

默哀毕,军乐团奏响深情的《献花曲》,14名礼兵抬起7个花篮,缓缓走

王沪宁在主持座谈会时表示,习近平总书记的重要讲话,立意高远,内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性,我们一定要认真学习领会,切实贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锐意进取、埋头苦干,继续把无数先烈开创的伟大事业推向前进,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而不懈奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,参加过抗日战争的老战士代表王恩田,青年学生代表钱斐瀟先后发言。

丁薛祥、王晨、许其亮、张又侠、黄坤明、蔡奇、陈竺、肖捷、张庆黎出席座谈会。

参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表,首都各界群众代表等出席座谈会。

进中国人民抗日战争纪念馆序厅,将花篮摆放在象征中华民族团结抗战的烈士们永垂不朽。

习近平等缓步登上台阶,走进纪念馆序厅,在花篮前驻足凝视。火红挺拔的花烛、缤纷绽放的兰花、芬芳吐蕊的百合,寄托着对抗战烈士的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮上的缎带。

随后,其他领导同志和各界代表依次进入纪念馆序厅献花。

蔡奇主持仪式。丁薛祥、许其亮、张又侠、陈希、黄坤明、张春贤、肖捷、马飏,以及李作成、苗华、张升民出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表等参加仪式。

曲历史、美化纳粹分子、军国主义分子及其帮凶的行径,决不容许忘却甚至诋毁解放者的功绩,决不容许否认二战结果。俄方愿继续同友好的中国一道积极努力,防止战争和冲突,维护全球稳定与安全。

在那场艰苦卓绝的战争中,我们两国和两国人民结下了深厚的战斗友谊。今天,这种互助精神不断得以发扬光大,促进俄中全面战略协作伙伴关系蓬勃发展。维护二战历史真相是我们的共同责任,要坚决反对任何歪

## 新疆户外景区景点全面开放

(上接第1版)

本报(王思超)近日,新疆维吾尔自治区党委召开视频会议宣布,在不放松常态化疫情防控措施的前提下,新疆全面恢复正常生产生活秩序。新疆维吾尔自治区文化和旅游厅发布消息称,目前新疆疫情防控阶段性成效进一步巩固,进入常态化疫情防控阶段,9月2日起,新疆所有户外旅游景区(点)向广大游客开放,同时恢复开放跨省(区、市)团队旅游业务。

据了解,9月1日晚,阿勒泰地区、巴音郭楞蒙古自治州、昌吉回族自治州等地疫情防控指挥部下发通告,宣布辖境内各户外景区(点)从9月2日起向广大游客开放,并制定出台相关优惠

政策,促进旅游业快速恢复。克拉玛依市文化体育广播电视和旅游局于9月2日凌晨对外发布通告称,克拉玛依市户外旅游景区(点)自9月2日起向广大游客开放,让游客“动”起来,让旅游市场热热闹闹起来。新疆天池管委会、喀什地区帕米尔旅游区管理部门等也发布对外开放通告。

新疆维吾尔自治区文化和旅游厅有关负责人表示,为统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,各旅游景区(点)开放时要严格按照疫情防控有关要求,做好景区公共卫生和防疫工作。希望广大游客积极做好个人防护,保持安全社交距离,不扎堆、不聚集。

## 浙江公布省级文化生态保护区(创建)名单

(上接第1版)

本报(陶李)浙江省文化和旅游厅近日公布浙江省省级文化生态保护区(创建)名单,大运河文化生态保护区(创建)、钱唐江诗路(富春山水)文化生态保护区等17个省级文化生态保护区(创建)地区入选。

为贯彻《国家级文化生态保护区管理办法》,加强全省非物质文化遗产保护,提升优秀传统文化传承发展能力,促进地方经济、社会、文化全面协调发展。经各地申报、专家评估、实地考察、社会公示等程序,最终确定了创建名单。

项目融合、产业融合、市场融合,凸显区域文化特征、培育特色产业,旨在提升优秀传统文化传承发展能力,促进地方经济、社会、文化全面协调发展。经各地申报、专家评估、实地考察、社会公示等程序,最终确定了创建名单。

名单公布后,各创建地区将对照要求,形成科学、合理的总体规划及创建实施方案,积极落实各项举措,实现“保护优先、特色发展、文旅融合、提升福祉”的建设目标。预计到2022年,浙江将建成10个左右省级文化生态保护区。

# 国家公布第三批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈、英雄群体名录

新华社北京9月3日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,经党中央、国务院批准,国务院发出通知,公布第三批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录;退役军人事务部发出公告,公布第三批185名著名抗日英烈、英雄群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国抗击外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争,洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱,为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。自1931年九一八事变中国人民揭开局部抗战的序幕,到1945年抗日战争全面胜利,中国人民在亡

国灭种的危难关头,同仇敌忾、浴血奋战,奏响了气壮山河的英雄凯歌,涌现出一大批抗日英烈。他们身上展现的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他们的伟大功绩,与日同辉、永载史册。

这次公布的80处国家级抗战纪念设施、遗址,是在各地推荐上报、社会公开征集、专家和相关集中研究讨论、实地查看的基础上遴选出来的,综合考虑了纪念设施、遗址的纪念意义、纪念内容、建设规模、保护现状以及作用发挥情况等。主要包括纪

念抗日战争时期发生的重要战役战斗、为抗日战争作出突出贡献的著名英烈、为支援中国抗战而牺牲的知名国际友人的纪念设施、遗址。其中大多已被公布为全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、国家级烈士纪念设施、全国红色旅游经典景区、国家国防教育示范基地。185名著名抗日英烈、英雄群体的事迹,综合考虑了英烈的抗战事迹、牺牲情节和社会影响力等。这些英烈涵盖了抗日民族统一战线的各个方面,包含了中国共产党领导下的八路军、新四军、华南游击队、东北抗日联军和其他人民抗日武装,国民党抗日将士,民主爱国人士和援华国际友人等不同

群体的代表。

国务院通知指出,各地区、各有关部门要进一步加强抗战纪念设施、遗址的保护管理,做好抗战史料文物和英烈事迹的发掘整理、宣传陈展工作,广泛组织开展群众性拜谒、参观活动,教育引导广大群众特别是青少年充分认清日本法西斯侵略者犯下的罪行,牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史以及中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献,学习宣传抗日英烈的英雄事迹,大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神,进一步增强民族凝聚力、向心力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

## 第五届河北旅发大会线上线下共精彩

联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利向大会发来贺信

本报(任英文)由河北省委、省政府主办,张家口市委、市政府,河北省文化和旅游厅承办的第五届河北省旅游产业发展大会9月3日在张家口开幕。河北省委常委、统战部部长冉万祥,省人大常委会副主任聂瑞平,副省长夏延军,省政协副主席苏银增出席大会开幕式。夏延军致辞并向邯郸市授予第六届河北省旅游产业发展大会会旗。

文化和旅游部相关司局负责同志、兄弟省市文化和旅游部门负责人、国内知名文旅企业负责人、全国知名旅游专家等500多名嘉宾通过

线上或线下形式参加开幕式。

联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利向大会发来贺信。世界旅游联盟有关负责人等嘉宾在现场致辞。国际旅游联合会主席埃里克·杜卢克视频致辞,并向河北省颁发“国际旅游金星奖”。

本届大会围绕“京张休闲带、活力奥运城”主题,创新“网上办会”模式,线上线下联动推进,打造“京张体育文化旅游休闲带”,形成“一带五区”(“一带”即京张体育文化旅游休闲带;“五区”即大境门长城历史文化体验区、崇礼冰雪运动旅游度假区、

怀来葡萄康养休闲产业集聚区、赤城田园康养旅居扶贫示范区和张北草原天路生态旅游区的)全域、四季、智慧旅游发展新格局,建设生态、文化、体育、康养、旅游深度融合、高质量发展的国际旅游目的地。

开幕式现场,与会嘉宾一起参观了河北省旅游产业展览交易会云上展馆,观看了其中的河北省八大精品旅游线路,还“云游”了张家口市的旅游重点项目和精品线路。河北省共有24个重点项目采取线上方式签约,内容涉及康养度假、特色小镇、智慧景区、文旅综合体等旅游业态,总投资480亿元。

## 第二届运博会聚焦融合创新共享

本报(雷琛焯)9月3日晚,由江苏省委宣传部、省文化和旅游厅、省外办、省文联、无锡市政府、淮安市政府共同主办的第二届大运河文化旅游博览会(以下简称“运博会”)在无锡清名桥开幕。江苏省副省长马欣等与会领导嘉宾手按象征大运河“世界遗产”标志的按钮启动本届运博会。东帝汶、纳米比亚等国驻华使节出席开幕式。

开幕式前,中外嘉宾乘坐江南画舫夜游运河,欣赏古运河秀美多姿的夜色美景,观看运河两岸缤纷多彩的实景演出。开幕式后,实景表演《运河四季》依清名桥区域的水岸、桥头、游

船璀璨开演,“春波绿韵”“夏岸浓荫”“秋渡金风”“冬湾雪景”4个篇章,以歌、舞、诗、乐、曲艺等艺术形式,辅以无人机等科技手法,形象展示了大运河全流域的景色之美、人文之美、风物之美。

据了解,本届运博会于9月3日至7日举办,聚焦“融合·创新·共享”主题,主会场设在无锡市,分会场设在淮安市。运博会立足运河全域,注重文旅融合、科技创新、互动共享,包括夜游古运河、开幕式、主题演出、展览展示、主题论坛、非遗分会场和互动联动等七大板块、15项重点活动,倾力搭建大运河沿线城市文旅融合发展平

台、文旅精品推广平台和美好生活共享平台。开幕当天上午还举行了“行大运”骑行活动,来自全省13个设区市的300多名骑手感受运河的前世今生。9月4日,运河城市文旅精品展、运河文化创意展、运河美食文化展同期开展。淮安分会场的运河非遗展则将于9月5日开启。为适应疫情防控常态化要求,此次运博会采取线上线下融合举办,不仅对重点活动进行线上全程直播,而且通过设立抖音展区及现场直播间,以直播带览、带游、带货形式,让更多人云游运博会。据透露,开幕式活动就吸引到20余家平台全网联动直播,总点击量近1700万。

## 上海推进进博会住宿保障工作

本报(倪悦雯)第三届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)将于11月5日在上海开幕。为进一步落实“越办越好”的总体要求,着力提供一流的住宿服务保障,9月2日,上海召开第三届进博会住宿保障工作推进会。上海市副市长陈通出席会议并讲话。

会议要求,各相关部门和单位要扎实推进各项保障工作,在疫情

防控常态化阶段全力提升城市的服务保障水平;狠抓疫情防控,坚持科学防控、精准防控、联防联控;优化房源供给,深入住宿企业排摸,保障进博会来客的住宿需求;稳定价格体系,确保住宿价格总体稳定;深化服务创新,探索“科技赋能,无忧入住”等举措,形成住宿保障服务的新亮点;进一步强化责任担当,压实工作责任,完善进博会住宿保

障机制,确保进博会住宿保障工作高效运转。

据了解,第三届进博会住宿保障工作包含统筹住宿资源、稳定住宿价格、提高服务质量、筑牢安全底线、优化公共服务、放大溢出效应、净化市场环境、做好基础保障等8个方面,涉及26项具体任务。目前,第三届进博会住宿保障各项工作正有序开展。

## 重启旅游 再创繁荣

——专访世界旅游城市联合会常务副秘书长李宝春

□ 本报实习记者 崔晶

走进世界旅游城市联合会(以下简称“联合会”)北京总部,紧张忙碌的氛围扑面而来。为了筹备9月4日开幕的2020年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)相关活动,整个团队已经紧锣密鼓筹备了两个多月。在记者等待采访的间隙,联合会常务副秘书长李宝春正开一个紧急会议。

突如其来的新冠肺炎疫情,使旅游业受到巨大冲击。数月来,国内旅游业逐步有序恢复,但国际旅游业的复苏仍遥遥无期,因此“重启”成了全球旅游从业者的强烈诉求。

服贸会期间,由联合会主办的世界旅游合作与发展大会将如期举办,主题定为“重启旅游 再创繁荣”。李宝春介绍,此次大会是本届服贸会四大核心会议之一,是服贸会期间由国际组织主办的重要会议,旨在通过全

球旅游界的交流与分享,推动旅游业复苏,展望旅游业前景,为世界旅游业重启发挥建设性作用。

谈到本次大会的亮点,李宝春介绍,第一,国际化。大会邀请联合国世界旅游组织作为合作单位,上海合作组织、世界旅游及旅行行业理事会等10家国际组织和顶级旅游展会主办方为协办单位,将通过线上直播平台,面向全球特别是联合会75个国家和地区150多个城市的200余家会员单位,采用中、英、法、西、俄等5种语言进行传播。第二,嘉宾云集。截至9月2日,已有30个驻华使馆53个代表确认参会,预计现场将有40多个国家和地区的代表参会,目前共有700多名代表报名现场参会。第三,内容丰富。大会将发布《新冠肺炎疫情疫情影响下城市旅游业复苏与振兴行动指南》和《新冠肺炎疫情下世界旅游业的恢复与发展报告》,重塑旅游业界

信心,推动旅游产业振兴发展。第四,举办旅游投融资大会,搭建旅游投融资交易平台,突出产业合作与发展成果,在前期洽谈基础上进行现场签约。第五,通过网络平台向全球播放“行业视角一案例分析”系列视频,实现最大范围的业界交流和经验分享,为全球旅游业界提供可借鉴的旅游业复苏指导方案。

据了解,大会将举办3场论坛,主题分别是旅游业推动世界经济振兴、疫情背景下旅游业的新常态和旅游投融资大会——方向变革与产业重塑。通过全球旅游界的交流分享,全方位多角度地分析当前旅游业所面临的困境,研判未来发展方向,谋划世界旅游繁荣的美好明天。

“经过这次新冠肺炎疫情,市场供求关系发生了急剧变化。”李宝春说,大会期间举办的旅游投融资大会,主要目的是引导全球旅游投资者高度重

视“后疫情时代”旅游需求和供给两端出现的新趋势和新变化,打造更多内容丰富和体验感好的旅游产品,引导旅游投资者积极参与全球旅游业疫后复苏与振兴行动。李宝春透露,为做好本次旅游投融资大会的项目对接工作,联合会通过多方征集和前期洽谈,已有21个意向签约项目,总额达157亿元,大会现场还将设置旅游投融资洽谈环节,19家基金公司将与22个项目方代表进行285轮次的现场洽谈。

秉持“旅游让城市生活更美好”的初心,联合会成立8年来,会员数量从最初的58个发展至当前的223个,覆盖全球75个国家和地区。影响力扩大的同时,也意味着更加重大的责任。疫情期间,联合会曾多次组织线上论坛,交流分享应对疫情的经验,李宝春认为:“坚持生命至上,呼吁各国政府积极采取应对措施,推动国际间合作,共同谋划旅游复苏是联合会的责任。”

李宝春最后表示,我们有理由相信,这次世界旅游合作与发展大会,一定会给国际旅游业的恢复和繁荣发展注入能量,给业界增添信心。

## 今年中国国际服贸会突出“三加”“三新”

本报(记者 王苑崔哲)9月3日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍中国服务贸易发展和2020年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)筹备工作进展情况。本届服贸会以“全球服务,互惠共享”为主题,于9月4日至9日在北京举行。148个国家和地区的国际组织、驻华大使馆、境外商协会及机构和企业参展参会。

商务部副部长王炳南表示,本届服贸会是疫情发生以来,我国举办的第一场重大国际经贸活动,将展示我国疫情防控和经济社会发展取得的显著成效,彰显我国坚定不移地推进对外开放的信心和决心,释放我国坚持经济全球化、加强国际经贸合作的积极信号。本届服贸会具有四大特点,展会布局进一步优化,展会规格进一步提升,展会规模进一步扩大,展会成效有望进一步提升。

北京市副市长杨晋柏介绍,服贸会设置了重要活动、高峰论坛、行业大会和专业论坛、洽谈边会活动、展览展示、成果发布以及配套活动等7类活动,其中4场高峰论坛分别是服务贸易开放发展新趋势、数字贸易发展趋势和前沿、跨国公司视角下的服务贸易便利化、世界旅游合作与发展大会。本届服贸会还将组织发布《新冠肺炎疫情疫情影响下城市旅游业复苏与振兴行动指南》等30余项行业发展报告、指数和榜单排名。此外,本届服贸会突出“三加”“三新”,一是建立“综合+专题”的展会新模式,整合了北京市文博会、旅博会、金博会、冬博会、世界机器人大会等展会资源,设置1个综合展和8个专题展;二是采用“线上+线下”的举办新方式,境外嘉宾和展商以线上参展参会为主,境内各类主体以线下参展参会为主,搭建了服贸会数字平台,为线上线下办展办会提供服务和支撑;三是打造“室内+室外”的办展新空间,除在国家会议中心进行室内展示外,在奥林匹克公园周边搭建场馆,作为室外展览场地。